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<?xml version="1.0" encodIng="ulf-8"?>
<xsl;stylesheel version="1.0" xmins:xsl="hitp://www.w3.0org/1899/XSL/Transform">
<xsltemplate malch="{">
<html>
<head>
<title></title>
</head>
<body>
<h1>Les courriers:</h1>
<ul>
<|i»
Date message:<xsl:value-of select="courriers/comple/message/date’/> -
Objet: <xsl.value-of select="courriers/compte/message/objet"/> - Priorité: <xsl:value-of
select="courriers/compte/message/priorite"/>
</li>
</ul>
</body>
</html>
</xsl:template>
</xsl:stylesheet>

2) Expliquer le réle de la balise « value-of » utilisée dans la ligne : <xsl:value-of
select="courriers/compte/message/date"/>. (1pt)

3) Le fichier « emails.xslt » affiche seulement la 1%® ligne du fichier XML. Medifier ce fichier
XSLT pour afficher toutes les lignes (tous les messages) du fichier XML sous forme de
puces html. (1pt) o

4) On veut un affichage filtré pour n'afficher que les messages qui ont la priorité « Elevée ».
Ecrire la modification a apporter au fichier XSLT. (2pts)

Dossier 5 : (4 pts)

1) Quel protocole sert a transférer une page web d'un serveur & un client ? (1pt)
2) Dans quelle couche du modéle OSI intervient le protocole TCP ? (1pt)

On suppose que l'adressage IP du réseau d'une entreprise est 10.10.10.0 et le masque de
réseau est 255.255.255.0,

3) Combien de sous-réseaux de 40 machines peut-on avoir dans ce réseau ? (2 pts)
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Dossler 2 ; (13pts)

Une application est utilisée pour gérer les courriers électroniques (e-mail) envoyes et recus par
les employés d'une entreprise. Un utilisateur peut avoir plusieurs comptes de messagerie chacun
identifié par son adresse e-mall. Un compte peut avoir I'état «Occupé » ou « Disponible ». Les
comptes sont organisés en groupes. Un compte appartient & un seul groupe. Un message est
caractérisé par un identifiant (auto-incrémenté) et concerne un expéditeur (le compte qui envoie le
message) et un destinataire (on suppose que chague message a un seul destinataire). Un message
a une priorité qui peut prendre les valeurs: « Elevée », « Moyenne» ou « Faible » selon
l'importance du message. Un message peut étre la réponse a un autre message | dans ce cas,
I'adresse e-mail du destinataire est celle de I'expéditeur du message concemé par la réponse. La
base de données utilisée par cette application est la suivante :

Utilisateur (idUtilisateur, nom, prenom, Tel)

Groupe (idGroupe, nomGroupe)
Compte (adresseEmail, dateCreation, etat, #idUtilisateur, #idGroupe)
Message (idMessage, dateMessage, objet, contenu, priorité, #adresseEmailExpediteur,

#adresseEmailDestinataire , #idMessageReponse)

Avec:
« Les clés primaires des tables sont en gras et soulignées.
« Les colonnes adresseEmailExpediteur et adresseEmailDestinataire se réferent au

domaine adresseEmail.
e La colonne idMessageReponse se référe au domaine idMessage.
« La colonne idMessage de |a table Message est identity (auto-incrémentée).

e Les clés étrangéres sont marquées par un #.
» La colonne #idMessageReponse est NULL si le message n'est pas une réponse a un

autre message.

1) Ecrire une requéte qui affiche tous les messages envoyeés par le compte d'adresse
« saber112@gmail.com ». (2 pts)

2) Ecrire le code qui permet de modifier la table Message pour ajouter la contrainte suivante :
la colonne priorité ne peut prendre que l'une des 3 valeurs « Elevée », « Moyenne » ou
« Faible ». (2 pts)

3) Ecrire une fonction qui retourne le nombre de messages envoyes et regus par un utilisateur
donné. (2 pts)

4) Ecrire une procédure stockée appelée pRepondre qui ajoute un message de réponse a un
message donné. La procédure prend les paramétres suivants : (3 pts)

«idMessage : I'identifiant du message auquel on répond ;

e Contenu : le texte du message ;
« La date du message prend la date systéme. La priorité prend la valeur « Moyenne ».
L'objet du message commence par « RE : » concaténé avec la valeur de l'objet du

message auquel on répond.
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S) Ecrire un Trigger qui met la priorité & « Elevé » a tout message envoyé par un compte qui
appartient au groupe « Chef de service ». (2 pts)

€) Ecrire un Trigger qui refuse I'ajout d'un message qui correspond a un compte dont ['état
est « Occupé ». (2 pts)

Dossier 3 : (6pts)

Une page web (voir figure ci-dessous) qui permet d'afficher la décision de réussite d'un
stagiaire. On commence par choisir I'année de formation (1 ére année ou 2éme année), on coche la
case « Déja redoublant» si le stagiaire est redoublant dans I'année en cours, puis on saisit la
moyenne geénérale et le nombre d'heures d'absences du stagiaire ; enfin on clique sur le bouton
« OK » pour afficher le résultat (la décision). On détermine la décision selon les régles suivantes

isi moyenne =>= 10, alors la décision est « Admis » ;'1sinon )
— \

* Pour un stagiaire en 1%® année ;

*Si 9 <=moyenne < 10, alors |a décision est « Racheté » i son absence < 30 heures ; Si
son absence >=30 alors la décision est « Redouble » 'fsi le stagiaire n'est pas déja
redoublant).’S'il est déja redoublant, alors la décision est « Eliminé ».

= Si moyenne <9, alors la décision est « Redouble » si le stagiaire n'est pas dgja
redoublant. S'il est déja redoublant, alors la décision est « Eliminé ».

* Pour un stagiaire en 2™ année :

*Si 9.5 <= moyenne < 10, alors la décision est « Admis avec bonus » si son absence est
< 30 heures ; si son absence est >=30 alors |a décision est « Redouble » si le stagiaire
n'est pas déja redoublant. S'il est d&ja redoublant, alors la décision est « Eliminé ».

*Si moyenne <9.5, alors la décision est « Redouble » si le stagiaire n'est pas déja
redoublant. S'il est déja redoublant, alors la décision est « Eliminé ».

Délibération de fin d'année

Année de formation : (2émeannée v

Déja redoublant : U

Moyenne générale : 9.6 Il
Nombres total d'absences - [20 | +

-—> Décision : |Admis avec Bonus

—
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1) Ecrire le code HTML de cetle page web. (2 pts)

2) Ecrire le code JavaScript ou jQuery relative au clic sur le bouton « OK ». (3 pts)

3) Ajouter les contraintes suivanles : les zones de lexles dolvent étre non vides el la moyenne

générale doit étre entre 0 et 20. (1 pt) 97
~ L7
N
JL‘

Dossler 4: (7 pts) W

Soit le document XML suivant qui stocke les messages envoyés et regus pa
utilisateurs d'une entreprise :

r les comptes des

< ?xml version="1.0" 7>
<courriers>
<compte Gdresse='abc@gmail.com’ dateCreation ='11/03/2014">
<etat>disponible</etat>
<message type="envoi">
<date>15/01/2015</date>
<objet>réunion</objet>
<priorite>elevée</priorite>
<contenu> une réunion se déroulera le 18/01/2015 & 10h</contenu>
</message>
<message type="réception">
<date>22/03/2015</date>
<objet>anniversaire </objet>
<priorite>moyenne</priorite>
<contenu> Joyeux anniversaire</contenu>
</message>
</compte>
<compte adresse="Abdelkader@hotmail.com’ dateCreation ='10/08/2011'>
<etat>occupé</etat>
<message type="envoi">
' <date>12/10/2016</date>
<objet>félicitation</objet>
<pﬁoﬁte>faible</priorite§
<contenu> Félicitation pour votre dernier exposé bien réussi</contenu>
</message>

<fcompte>
</courriers>

1) Ecrire les expressions Xpath qui permettent de :
a) donner la liste des messages envoyés par le compte d'adresse « abc@gmail.com ».

(1pt)
b) sélectionner les comptes qui ont I'état « occupé ». (1pt)

c) compter le nombre de messages qui ont la priorité « Elevé ». (1pt)

On utilise un fichier de transformation XSL appelé « emails.xslt » permettant d'afficher le fichier
XML précédent sous forme de puces :
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Dossier 1 : (10 pts)

Une application web « e-Labo » est destinée a la gestion et le suivi des analyses du sang des
patients. Le responsable du. laboratoiré) d'analyse saisit les résultats d'analyse d'un patient suite &
un prélévement de sang. Le médecin traitant du patient utilise e-Labo pour consulter les résultats
des analyses de ses patients. Le patient peut utiliser e-Labo pour consulter ses propres analyses.
Les patients diabétiques ont des besoins fréquents d'analyse du sang pour connaitre le taux de
glycémie et garder un historique des résultats. Pour cela, ils utilisent un testeur de glycémie
connecté qui envoi le résultat du niveau de sucre dans le sang directement & I'application e-Labo.

Un administrateur s’occupe de la gestion des comptes des utilisateurs et des groupes.

Ug_patient"!est caractérisé par un code, nom, prénom et date de naissance. Un prélévement de
sang concermne un patient est caractérisé parun code un_e_da_tgﬁd_ggglémaﬂt Un prélevement
contient plusieurs analyses chacune caractérisée par un _code, un libellé, un prix et une valeur de
référence qui indique la valeur normale de ['analyse ; exemple I'analyse « Glycémie a jeun» a a
valeur de référence «entre 0.8 et 1.1 gramme ». Un médecin)est caractérisé par un ccode, nom,
prénom et la spemalrté Une facturp concerne un prelevement Une facture posséde un code, une

date et une avance que doit payer le patient. T
/‘ e ———

1) Etablir le diagramme de cas d'utilisation. (3 pts)

2) Etablir un diagramme de séquence du cas d'utilisation « Saisir résultat analyse patient ».

(3pts)
3) Etablir le diagramme de classe. (4 pts)
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Epreuve : Communication en Anglais Niveau : TS
Durée: 1H30mn Vi Baréme : /20

Some people say they have no memory at all: 'l just can't remember a thing!" But of course
we all have a memory. Our memory tells us who we are. Our memory helps us to make use
in the present of what we have learnt in the past. In fact we have different types of memory.
For example, our visual memory helps us recall faces and places. Some people have such a
strong visual memory; they can remember exactly what they have seen, for example, pages
of a book, as a complete picture. Our verbal memory helps us remember words and figures
we may have heard but not seen written: items of a shopping list, a chemical formula, dates,

or a recipe.

We have two ways of storing any of these memories. Our short-term memory stores items
for up to thirty seconds — enough to remember a telephone number while we dial. Our
long-term memory, on the other hand may store items for a lifetime. Older people in fact
have a much better long- term memory than short term. Psychologists tell us that we only
remember a few facts about our past, and that we invent the rest. It is as though we
remember only the outline of a story. We then make up the details. Psychologists are not
certain how or why we forget. May be memories simply fade away if they are not recalled.
Another theory says memories are constantly replaced by fresh material, that there is not

enough room in our brain to remember everything.

You might assume that the more we remember the better. How wonderful never to forget
anything! But in fact we need to forget. If we remembered all our unhappy times, we would

become mentally ill. Indeed, a few people do become ill because of this.

Vi p.1




i,

l.  COMPREHENSION: (8 Marks)

A. Answer the following questions: (4 Marks)

Give a title to the text.
Explain in your own words why we could not survive without a memory?

What sort of doctor would treat the person mentioned in the text?
4. Why is forgetting as essential as remembering?
B. Are these sentences true or false? Justify your answer: (2 Marks)
1. Our verbal memory helps us to remember situations or places where we

W oN o

had strong feelings.
2. Our short-term memory stores items for more than 1 hour.

C. Find in the text synonyms of the following words: (1 Mark)

1. Recall; 2.indeed:;
D. Find in the text the opposites of the following words: (1 Mark)
1. Appearz 2.weakz

I.  LANGUAGE: (8 Marks)

A. Put the correct form of the verbs between parentheses: (2Marks)
1. I (wait) for you to show up. You are late.
2. They (write) a ton of e-mails to him but he almost never replies.
B. Rewrite these sentences as suggested: (4Marks)
1. Truck delivers most of our products.
* Most of our products..........
2. The marketing campaign has generated a lot of interest.
* Alotofinterest...........
3. “F'm working on the Delta report.”
* Shesaid that.................
4. “Are you going to the party?”
®* Heasked me if..oer....o...
C. Join these sentences using the words given: (2Marks
1. He was sick. He attended the class yesterday. (Despite)
2. I'lllend you the book. You promise to give me it back next week. (As long as)

WRITING: (4 Marks)

Some people think that you can never become fluent in 3 language unless you have spent

time living or working in that country.

Write a short paragraph expressing your opinion.

p.2




uestions

I- Compréhension 10 points

1 Proposez un titre significatif au texte (2 pts)
2 Que représente un probléme pour I’auteur ? (4 pts)
3 Quelle est la méthode que propose 1’auteur pour résoudre un probléme ? (4pts)

II- Vocabulaire : 4 points

1 perceptions

2 la volonté ferme
3 paniquer

4 en persévérant

III- Production écrite 10 points

Seriez-vous prét a changer votre fagon de penser afin de réussir dans la vie ?

Consignes :
- Vous développerez votre réflexion de maniére structurée (introduction, paragraphes,

conclusion).
- Vous répondrez a cette questions par des arguments illustrés d’exemples précis.

Il sera tenu compte lors de la correction de I’expression, de 1’orthographe et de la présentation

IV — Communication : 9 points
1. Pourquoi I’écoute active est-elle indispensable en communication ?

2. Quelles sont les techniques de I’écoute active ?
3. Quels sont les différents types de communication ?

/- Lettre de motivation 7 points
édigez une lettre de motivation pour une entreprise qui cherche un candidat possédant des
ualités personnelles pour intégrer une équipe.




